

ЖУРНАЛИСТИКА И СВЯЗИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ JOURNALISM AND PUBLIC RELATIONS

УДК 070

DOI 10.52575/2712-7451-2024-43-2-125-132

Репрезентация в российских СМИ актуального состояния отношений между Ираком и США

Ал Туваини С.С.С.
Аль-Шатра университет
Аль-Шатра, Ди-Кар, Ирак
salmansalah318@gmail.com

Аннотация. Ситуация зависимости Ирака, возникшая после интервенции в страну США и проамериканской коалиции в Ирак в 2003 году, постепенно преодолевается, что требует адекватного медийного отображения в российских СМИ. Однако в настоящее время отсутствуют комплексные исследования реагирования отечественных медиа на происходящее в дружественной стране – Республике Ирак. Целью данной работы является изучение представления Ирака в крупных медиа России, играющих ключевую роль в формировании общественного мнения россиян. В работе раскрывается проблема формирования российского медийного дискурса, репрезентирующего реакцию прессы РФ на происходящие процессы, имеющие большое значение для укрепления и развития связей и сотрудничества между иракским государством и Россией. В результате исследования выявлено, что в публикациях российских медиа превалирует интерес к новостной репрезентации событий, связанных с ирако-американскими отношениями, приоритет отдается новостям о действиях сил шиитского сопротивления против военных баз США на иракской земле. Среди российских газет наиболее пристальное внимание к ситуации в Ираке и текущему состоянию ирако-американских отношений проявляет «Коммерсант». Лидером среди электронных СМИ в освещении этой проблематики является информационный телеканал «Известия» - iz.ru. В публикациях превалирует тренд поддержки справедливых требований иракской стороны относительно вывода американских войск с территории страны, но при этом обозначаются противоречия по этому вопросу, существующие в иракской верхушке. Ведущие российские СМИ демонстрируют дружественное отношение к Ираку в его борьбе за восстановление суверенитета.

Ключевые слова: отношения Ирака и США, военные базы США, шиитское сопротивление

Для цитирования: Ал Туваини С.С.С. 2024. Репрезентация в российских СМИ актуального состояния отношений между Ираком и США. *Вопросы журналистики, педагогики, языкознания*, 43(2): 125–132. DOI: 10.52575/2712-7451-2024-43-2-125-132

Representation in the Russian Media of the Current State of Relations Between Iraq and the United States

Salah S.S. Al Tuvaini
Al-Shatrah University
Al-Shatrah, Di-Kar, Iraq
salmansalah318@gmail.com

Abstract. The situation of Iraq's dependence, which arose after the intervention of the United States and the pro-American coalition in Iraq in 2003, is gradually being overcome, which requires adequate media representation in the Russian media. However, there are currently no comprehensive studies of the reaction



of domestic media to what is happening in a friendly country – the Republic of Iraq. The purpose of this work is to study the representation of Iraq in major Russian media, which play a key role in shaping public opinion among Russians. The paper reveals the problem of forming a Russian media discourse that represents the reaction of the Russian press to the ongoing processes that are of great importance for strengthening and developing ties and cooperation between the Iraqi state and Russia. As a result of the study, it was revealed that in the publications of the Russian media, interest in the news representation of events related to Iraqi-American relations prevails, priority is given to news about the actions of the Shiite resistance forces against US military bases on Iraqi soil. Among Russian newspapers, Kommersant pays the most close attention to the situation in Iraq and the current state of Iraqi-American relations. The leader among electronic media in covering this issue is the Izvestia information TV channel - iz.ru . The trend in publications is to support the just demands of the Iraqi side regarding the withdrawal of American troops from the country, but at the same time, contradictions on this issue exist in the Iraqi elite. The leading Russian media demonstrate a friendly attitude towards Iraq in its struggle for the restoration of sovereignty.

Keywords: Iraq-USA relations, United States military bases, Shiite resistance

For citation: Al Tuvaini S.S.S. 2024. Representation in the Russian Media of the Current State of Relations Between Iraq and the United States. *Issues in Journalism, Education, Linguistics*, 43(2): 125–132 (in Russian). DOI: 10.52575/2712-7451-2024-43-2-125-132

Введение

Работа раскрывает значимую проблему в современной журналистике, предлагая анализ медийной репрезентации зарубежного государства в российских СМИ. Это важно в условиях медиатизации современных международных отношений, поскольку такая репрезентация существенно влияет на общественное мнение в стране-реципиенте информации. В настоящее время существуют исследования, анализирующие тематические структуры политических дискурсов в пределах одного государства (Баранов А.Н., Михайлова О.В., Сатаров Г.А., Шипова Е.А. [2004], Грушевская Т.М. [2002]). Однако тематические структуры медийной репрезентации Ирака в российских СМИ изучаются впервые, новизна исследования обусловлена также привлечением для анализа не изучавшегося новейшего медийного контента (за 2022–2024 гг.)

Целью данной работы является изучение представления Ирака в крупных медиа России, играющих ключевую роль в формировании общественного мнения россиян, и выработка рекомендаций по совершенствованию такой репрезентации.

Объекты и методы исследования

Объектом исследования являются публикации ведущих российских СМИ, репрезентирующие современное состояние межгосударственных отношений между Ираком и США в период с 2022 по 2024 годы, характеризующийся активизацией противоборства вокруг нахождения американских военных баз на иракской земле.

Методы исследования – медиамониторинг, тематический анализ, типологический анализ; дискурс-анализ, предусматривающий изучение содержания медиатекстов с учетом контекста меняющейся социальной реальности (исходя из положения о дискурсе как речи, погруженной в жизнь [Арутюнова, 1990]). Работа базируется на медиакритическом подходе, сформулированном в трудах А.П. Короченского [2003, 2015]

Объектами медиамониторинга явились ведущие российские газеты, включая издания разных типов: «Российская газета» – общественно-политическое издание общероссийского распространения; «Известия» – общественно-политическая газета; Ведомости – универсальная деловая газета; «Коммерсант» – универсальная деловая газета [Алексеева М.И., Болотова Л.Д., Вартанова Е.Л. и др. 2011]. Мониторингу подверглись также публикации новостных служб российского ТВ (программы «Вести» и мультимедийного новостного телеканала iz.ru «Известия»), дайджеста зарубежной и российской прессы

inosmi.ru. Ценным источником информации об Ираке стали Российское информационное агентство Новости и информагентство ТАСС.

В ходе мониторинга фиксировалось и авторство публикаций об Ираке в российских СМИ.

Типологический состав авторов публикаций: журналисты данного издания; привлеченные эксперты; правозащитники; государственные чиновники; дипломаты; непосредственные участники международного взаимодействия; информагентства; блогеры, лидеры общественного мнения; иные СМИ, включая зарубежные (включая их переводные публикации в российских СМИ); авторство не обозначено.

Результаты и их обсуждение

В XXI веке одним из объектов неоколониальной политики США стал Ирак [Бутба, 2012]. Одним из факторов, осложняющих отношения между Ираком и США в последние годы, стало продолжающееся нахождение американских военных баз на иракской территории [Аллави 2014]. Российские СМИ неоднократно отмечали, что в 2023–2024 гг. отношения между Ираком и международной коалицией во главе с Соединенными Штатами стремительно ухудшаются, что особенно явно наблюдалось вследствие реакции иракцев на начавшуюся войну в секторе Газа, в которой США выступили союзником Израиля. О начале нового, радикального этапа борьбы против присутствия американских военных баз на иракской земле известила «Российская газета». Её корреспондент сообщил, что 18 октября 2023 года, после начала войны между Израилем и ХАМАСом в секторе Газа, иракские боевики нанесли удар беспилотником по авиабазе США Аль-Асад, на севере Ирака. За этим последовали атаки на другие американские объекты в Ираке и Сирии [Коголов, 2023]. Силы шиитского сопротивления, взявшие на себя ответственность за атаки, заявили о том, что это стало ответом на поддержку Соединенными Штатами Израиля в его жестокой операции против палестинцев в Газе.

В декабре 2023 г. премьер-министр Ирака, Мухаммед ас-Судани, который пришёл к власти при поддержке проиранских шиитских воинских и политических формирований, заявил, что Багдад начинает вывод иностранного контингента из Ирака. Российские СМИ отметили, что американцы из Ирака добровольно уходить не собираются. Во-первых, у США там несколько баз, в том числе авиабаз, которые используются в интересах Израиля и для переброски продукции ВПК, включая контрабанду по всему региону и несколько десятков полевых лагерей для подготовки антиправительственных сил. А во-вторых, выход из Ирака станет началом ухода США с Ближнего Востока и потерей американского контроля над ресурсами, торговыми путями, контрабандой и антиправительственными силами Ближнего Востока, не говоря уже о том, что Соединенные Штаты потеряют контроль над Красным морем, Суэцким каналом и Баб-эль Мандебским проливом. Фактически это уже происходит. В итоге главный союзник США на Ближнем Востоке – Израиль – вообще может остаться один в противостоянии с Ираном, арабскими странами и другими недовольными поведением этого государства [Гегемон, дверь ..., 2024].

В Вашингтоне заявили об отсутствии каких-либо планов по выводу войск из Ирака. А ведь еще 16 ноября 2008 г. кабинет министров Ирака одобрил соглашение, в котором указывалось на конец 2009 года – срок для начала вывода войск США из иракских городов, и 2011 год как крайний срок для прекращения военного присутствия США в стране. Однако американские военные по просьбе тогдашнего руководства страны сохранили временное присутствие на иракской территории под предлогом войны с Исламским государством (ИГИЛ – запрещено в России) и продолжают оставаться в Ираке по сей день [Гегемон..., 2024].

Премьер-министр Ирака заявил, что в настоящее время оправдания для присутствия на территории Ирака сил международной коалиции, которую возглавляют США,



закончились, и Багдад намерен принять конкретные меры для завершения пребывания иностранных военных [Багдад добивается..., 2024]. Глава иракского правительства выступил с этим заявлением после того, как военная коалиция во главе с США нанесла удар по штаб-квартире Сил народной мобилизации в Багдаде, в результате которого погиб один из командиров проиранского шиитского движения «Хезболла ан-Нуджаба» [Баласян, 2023]. Планы иракского правительства прекратить присутствие международной коалиции на территории страны сразу вызвали бурную дискуссию среди экспертов и ключевых политических сил. Так, бывший министр иностранных дел Ирака Хошияр Зибари заявил, что правительству Ирака следует придерживаться международных обязательств. Отсутствие консенсуса между ключевыми политическими силами вызывает сомнения в легитимности этого решения [Багдад добивается..., 2024].

Иракское правительство ограничено в своих действиях в отношении американских военных баз ввиду наличия договоренностей, заключенных с США в первые годы после вторжения в Ирак. Имеется стратегическое соглашение, которое дает США право оставаться в Ираке. В 2014 году иракское правительство попросило войска США вернуться, чтобы помочь изгнать «Исламское государство», признанное террористической организацией, завоевавшее к тому времени одну треть Ирака и большую часть Сирии. В период активной фазы боевых действий в Ираке пребывало, по данным Пентагона, свыше 160 тыс. американских военных [Багдад добивается..., 2024].

Пентагон опроверг информацию о выводе американских войск из Ирака. Официальный представитель Пентагона Патрик Райдер заявил, что ему «неизвестно о каком-либо уведомлении из Багдада в Министерство обороны относительно решения о выводе американских войск». Соединенные Штаты, по его словам, продолжат сотрудничать с иракскими партнерами для обеспечения защиты и безопасности своих сил в регионе, которые находятся в Ираке по приглашению иракского правительства [Багдад добивается..., 2024].

Российские СМИ сформулировали вывод, исходя из этой ситуации: главное, что необходимо понимать – американцев придется выгонять и заниматься этим будут подконтрольные Ирану шиитские формирования. Только за период с 17 октября 2023 года по 7 января 2024 года военные объекты США в Сирии и Ираке получили свыше 120 прилетов ударных устройств разных типов. Газета «Коммерсант» сообщила в октябре 2023 г. (со ссылкой на сообщение Центрального командования вооруженных сил США телеканалу NBC News) о том, что в результате серии атак на американские военные базы в Сирии и Ираке за одну только неделю пострадало более 20 военнослужащих США. [Баласян, 2023]. Так, 18 октября, в день атаки беспилотниками авиабазы аль-Асад в Ираке, оказались ранены четверо военнослужащих США, там же из-за сердечного приступа умер гражданский американский подрядчик [Баласян, 2023].

В публикации «Война пришла на базы» газета «Коммерсант» [Беленькая, 25 октября 2023] отметила, что в текущем месяце удары по американским базам начали происходить практически каждый день. Такой интенсивности атак не было уже давно. Очевидно, что это связано с безоговорочной поддержкой Вашингтоном Израиля в его войне с палестинским движением ХАМАС. Одна из иракских шиитских группировок «Катаиб Хезболла» заявила о своем «вступлении в битву с Израилем», что вылилось в удары по базам США. Представитель группировки Джаафар аль-Хусейни заявил, что американцы стали «важными партнерами в убийствах жителей сектора Газа» и поэтому должны нести кары за последствия [Беленькая, 2023]. Ответственность за недавние удары взяло на себя «Исламское сопротивление в Ираке», куда входят различные шиитские проиранские формирования.

Посол России в Ираке Эльбрус Кутрашев 26 октября прокомментировал в интервью «Известиям» атаки на военные базы США в Сирии «Исламского сопротивления Ирака» – движения, в котором состоят шиитские бойцы, раньше сражавшиеся против боевиков

группировки «Исламское государство» (ИГИЛ, организация признана террористической и запрещена в РФ). Конфронтация была всегда, поскольку часть иракских вооруженных группировок не признает военное присутствие США в Ираке законным – отметил посол [Иракские группировки..., 2024]. Связь иракских шиитов с противником США – Ираном – также отмечается исследователями. [Тихонова Е. 2009]

20 ноября СМИ сообщили, что восемь солдат США и коалиции получили ранения в результате атаки баллистической ракеты на авиабазу США «Аль-Асад» на севере Ирака. После падения баллистической ракеты был нанесён ущерб инфраструктуре базы.

В начале ноября корреспондент «Российской газеты» Ю. Когалов сообщил [Когалов, 2023], что шесть ракет ударили по военной базе США возле газового месторождения Коники. Как утверждают представители шиитского «Исламского сопротивления Ирака», эта атака стала ответом на ракетный удар ВС США по восточным кварталам провинциального центра Дейр-эз-Зор. Атаки на американские базы на Ближнем Востоке представляют прямую угрозу интересам национальной безопасности США в Красном море. Ответом на атаки стало размещение американцами дополнительных противоракетных комплексов Patriot [Когалов, 2023].

Атаки на американские базы продолжились в 2024 году. Вооруженные группировки в составе шиитского движения «Исламское сопротивление Ирака» сообщили поздним вечером 14 января о проведенных атаках на три базы США в Сирии и Ираке. Движение добавило, что атаки проводятся в продолжение сопротивления американским силам в Ираке и регионе и в ответ на массовые убийства, устроенные при поддержке США против палестинцев в секторе Газа. Об этом сообщил российский новостной телеканал IZ.RU со ссылкой на телеграмм-канал Al Mayadeen [Иракские группировки..., 2024].

Частота атак на американские военные базы продолжает нарастать. Вечером 15 января 2024 года одиннадцать баллистических ракет были запущены по городу Эрбиль на севере Ирака, столице автономного региона Курдистан. В результате нападения четыре человека погибли и шесть получили ранения. Нападение было направлено на строящееся консульство США и так называемый Ираком «штаб разведки Моссада». Иракские группировки расширяют радиус атак за пределы территорий Ирака и Сирии. 11 января пресс-секретарь Пентагона Патрик Райдер заявил, что с 17 октября 2023 года число атак на военные базы США в этих двух странах выросло до 130. Из указанного числа 53 нападения пришлось на базы в Ираке и еще 77 – в Сирии [СМИ сообщили..., 2024].

«Коммерсант» приводит мнение эксперта Международной кризисной группы Лахиб Хигель о том, что, американские удары по Ираку делают крайне затруднительным дальнейшее присутствие сил США в этой арабской стране. «Даже если воюющие стороны в Газе достигнут прекращения огня и иракские группы признают его, прекратив свои атаки, это, вероятно, будет временной мерой и не снизит их давление на правительство (в Багдаде), чтобы изгнать войска США», — заключила эксперт [Баласян, 2023].

Продолжающееся присутствие США в Ираке мешает развитию иракско-российского сотрудничества, в частности в таком аспекте взаимодействия, как военно-техническое сотрудничество двух стран. В декабре 2022 года российский посол в Ираке в интервью агентству РИА дал общую характеристику актуальному состоянию этого сотрудничества¹. По словам дипломата, иракцам нравится российское или советское вооружение, так как оно хорошо им знакомо. При этом Россия продает его по конкурентоспособным ценам. «В этом смысле, конечно, если бы нам и иракцам не мешали американцы и их союзники, это сотрудничество, думаю, продвинулось бы до уровня, который был при СССР», — сказал посол Э. Кутрашев². Дипломат заявил, что Штаты занимаются недобросовестной

¹ Наза Салех Захи. <https://ria.ru/20220211/kutrashev-1772279272.html>

² Посол заявил о том, что США мешают сотрудничеству Ирака и России в военно-технической сфере. 08 декабря 2022. <https://360tv.ru/news/mir/posol-zajavil-o-tom-chto-ssha-meshajut-sotrudnichestvu-iraka-i-rossii-voenno-tehnicheskoi-sfere/>



конкуренцией и навязывают Ираку свое вооружение и сервисные услуги по нему. Кроме того, они замыкают все обслуживание на себе [Захи, <https://ria.ru/20220211/kutrashev-1772279272.html> 2022].

Заключение

Среди российских газет наиболее пристальное внимание к ситуации в Ираке и текущему состоянию иракско-американских отношений проявляет «Коммерсант» (12 сообщений). Лидером среди электронных СМИ в освещении этой проблематики является информационный телеканал «Известия» - iz.ru. (18 сообщений). В сообщениях превалирует интерес к новостной репрезентации событий, связанных с иракско-американскими отношениями, приоритет отдается новостям о действиях сил шиитского сопротивления против военных баз США на иракской земле. В итоге наблюдается эффект драматизации новостного контента (Ал Туваини, 2023).

Отмечена значительная доля материалов, использующих дипломатические источники. Существует явный дефицит публикаций аналитического свойства, подготовленных с участием экспертов-ближневосточников и российских журналистов, работающих на территории Ирака. Лишь одна публикация подготовлена в сотрудничестве с арабским журналистом, что свидетельствует о неразвитости взаимодействия российских редакций с иракскими журналистами и СМИ. В сообщениях не представлены мнения и оценки рядовых иракцев. В публикациях превалирует тренд поддержки требований иракской стороны о выводе американских войск с территории страны, но при этом обозначаются и противоречия по этому вопросу, существующие в иракской верхушке. В итоге исследования можно порекомендовать совершенствование репрезентации иракско-американских отношений в российских СМИ по пути увеличения аналитичности освещения этой проблематики, расширения состава источников информации за счет сотрудничества с иракскими журналистами и СМИ.

Список источников

- Арутюнова Н.Д. 1990. Дискурс. В кн.: Лингвистический энциклопедический словарь. Москва, Советская энциклопедия: 136–137.
- Багдад добивается вывода сил международной коалиции. Куда движутся американо-иракские отношения? 2024. ИНОСМИ, 20 января 2024. URL: <https://inosmi.ru/20240120/bagdad-267508587.html> (дата обращения: 22.01.2024)
- Баласян Л. 2023. В результате атак на американские базы в Ираке и Сирии пострадали 24 военных. Коммерсантъ, 24 октября 2023. URL: <https://www.kommersant.ru/doc/6297336> (дата обращения: 24.01.2024)
- Беленькая М. 2023. Война пришла на базы. Коммерсантъ, 25 октября 2023. URL: https://www.kommersant.ru/doc/6297258?utm_source=zen.yandex.com&utm_medium=social_zen&utm_campaign=smm (дата обращения: 26.01.2024)
- В Сирии шииты атаковали две военные базы США. 2023. Известия IZ.RU, 31 декабря 2023. URL: <https://iz.ru/1628819/2023-12-31/v-sirii-shiity-atakovali-dve-voennye-bazy-ssha> (дата обращения: 06.01.2024)
- "Гегемон, дверь закрой с обратной стороны". Иран и Россия выгоняют США из Ирака. Потеря Ирака – это потеря всего Ближнего Востока. 2024. Миртесен, 11 января 2024. URL: https://mt-smi.mirtesen.ru/blog/43003412170/-Gegemon-dver-zakroy-s-obratnoy-storonyi-Iran-i-Rossiia-yigonya?utm_referrer=mirtesen.ru&utm_source=mirtesen (дата обращения: 15.01.2024)
- Захи Н.С. 2022. Посол заявил о том, что США мешают сотрудничеству Ирака и России в военно-технической сфере. 360 RU, 8 декабря 2022. URL: <https://360.ru/news/mir/posol-zajavil-o-tom-cto-ssha-meshajut-sotrudnichestvu-iraka-i-rossii-v-voenno-tehnicheskoi-sfere/> (дата обращения: 12.01.2024)

- Иракские группировки сообщили об атаке на базы США в Сирии и Ираке. 2024. Известия IZ.RU, 15 января 2024. URL: <https://iz.ru/1634263/2024-01-15/irakskie-gruppirovki-soobshchili-ob-atake-na-bazy-ssha-v-sirii-i-irake> (дата обращения: 20.01.2024)
- Когалов Ю. 2023. Атаки на американские базы в Сирии и Ираке и ответные удары США. Что известно. RG.TU, 9 ноября 2023. URL: <https://rg.ru/2023/11/09/ataki-na-amerikanskije-bazy-v-sirii-i-irake-i-otvetnye-udary-ssha-cto-izvestno.html> (дата обращения: 10.11.2023)
- СМИ сообщили о ракетном обстреле военной базы США в Ираке. 2024. Известия IZ.RU, 20 января 2024. URL: <https://iz.ru/1637306/2024-01-20/smi-soobshchili-o-raketnom-obstrele-voennoi-bazy-ssha-v-irake> (дата обращения: 25.01.2024)

Список литературы

- Ал Туваини С.С.С. 2022. Репрезентация Ирака в российских СМИ как пример драматизации медиадискурса. В кн.: Дискурс современных масс-медиа в перспективе теории, социальной практики и образования. Сборник трудов международной научно-практической конференции (Белгород, 5–7 октября 2022 г.). Под ред. Е.А. Кожемякина, С.В. Крюковой, А.В. Белоедовой. Белгород, Космос: 222–228.
- Алексеева М.И., Болотова Л.Д., Вартанова Е.Л. и др. 2011. Средства массовой информации России. Под ред. Я.Н. Засурского. Москва, Аспект Пресс, 391 с.
- Аллави А. 2014. Кризис в Ираке и грядущий порядок на Ближнем Востоке: размышления из прошлого о наступившем будущем. *Россия в глобальной политике*, 12(3): 162–176.
- Барабаш В.В., Бордюгов Г.А., Котеленец Е.А. 2011. Образы России в мире. Москва, АИРО-XXI, 295 с.
- Баранов А.Н., Михайлова О.В., Сатаров Г.А., Шипова Е.А. 2004. Политический дискурс: методы анализа тематической структуры и метафорики. М., Фонд ИНДЕМ, 94 с.
- Бутба К.В. 2012. Черты колониализма в политике США в Ираке. Современная политика США в Ираке в конце XX – начале XXI в. *Восток. Афро-Азиатские общества: история и современность*, 1: 109–114.
- Грушевская Т.М. 2002. Политический газетный дискурс в аспекте газетного текста. СПб., Изд-во РГПУ им. А.И. Герцена, 116 с.
- Короченский А.П. 2003. "Пятая власть"? Медиакритика в теории и практике журналистики. Ростов на Дону, Издательство Ростовского университета, 283 с.
- Короченский А.П. 2015. Мировая журналистика: история, теория, практика. Под ред. С.Г. Торчинского. Белгород, ИД «Белгород» НИУ «БелГУ», 240 с.
- Тихонова Е. 2009. Сунниты и шииты Ирака от «Ирака британского» к «Ираку американскому». В кн.: Всеобщая история. Современные исследования. Межвузовский сборник научных трудов. Под ред. С.Ф. Блуменау [и др.]. Брянск, Брянск, СРП ВОГ: 26–38.

References

- Al Tuvaini S.S.S. 2022. The representation of Iraq in the Russian media as an example of dramatization of the media discourse. In: *Diskurs sovremennykh mass-media v perspektive teorii, sotsial'noi praktiki i obrazovaniya* [Discourse of modern mass media in the perspective of theory, social practice and education]. Collection of proceedings of the international scientific and practical conference (Belgorod, October 5–7, 2022). Eds. E.A. Kozhemyakin, S.V. Kryukova, A.V. Beloedova. Belgorod, Publ. Kosmos: 222–228.
- Alekseeva M.I., Bolotova L.D., Vartanova E.L. i dr. 2011. *Sredstva massovoi informatsii Rossii* [Russian media]. Ed. Ya.N. Zasursky. Moscow, Publ. Aspekt Press, 391 p.
- Allavi A. 2014. *Krizis v Irake i gryadushchii poryadok na Blizhnem Vostoke: razmyshleniya iz proshlogo o nastupivshem budushchem* [The crisis in Iraq and the coming order in the Middle East: reflections from the past on the future]. *Russia in Global Affairs*, 12(3): 162–176.
- Barabash V.V., Bordyugov G.A., Kotelenets E.A. 2011. *Obrazy Rossii v mire* [Images of Russia in the world]. Moscow, Publ. AIRO-KhKhI, 295 p.
- Butba K.V. 2012. Lineaments of colonialism in USA policy in Iraq. *Vostok. Afro-Aziatskie obshchestva: istoriia i sovremennost*, 1: 109–114.



- Korochenskiy A.P. 2003. "Pyataya vlast"? Mediakritika v teorii i praktike zhurnalistiki ["The Fifth Estate"? Media criticism in the theory and practice of journalism]. Rostov-on-Don, Publ. Izdatel'stvo Rostovskogo universiteta, 283 p.
- Korochenskii A.P. 2015. Mirovaya zhurnalistika: istoriya, teoriya, praktika [World journalism: history, theory, practice]. Ed. S.G. Torchinsky. Belgorod, Publ. ID «Belgorod» NIU «BelGU», 240 p.
- Tikhonova E. 2009. Sunnity i shiity Iraka ot «Iraka britanskogo» k «Iraku amerikanskomu» [Sunnis and Shiites of Iraq from “British Iraq” to “American Iraq”]. In: Vseobshchaya istoriya. Sovremennye issledovaniya [General history. Modern research]. Interuniversity collection of scientific papers. Eds. S.F. Blumenau [i dr.]. Bryansk, Publ. SRP VOG: 26–38.

Конфликт интересов: о потенциальном конфликте интересов не сообщалось.
Conflict of interest: no potential conflict of interest related to this article was reported.

Поступила в редакцию 10.03.2024
Поступила после рецензирования 03.06.2024
Принята к публикации 10.06.2024

Received March 10, 2024
Revised June 03, 2024
Accepted June 10, 2024

ИНФОРМАЦИЯ ОБ АВТОРЕ

INFORMATION ABOUT THE AUTHOR

Ал Туваини С.С.С., преподаватель, Ал-Шатра университет, Ал-Шатра, Ди-Кар, Ирак.

Salah S.S. Al Tuvaini, the lecturer, Al-Shatrah State University, Al-Shatrah, Di-Kar, Iraq.